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Szerkesztősét):

Főiér 27. szám, hova a lap szellemi részéi illető köz­
lemények küldendők.

Megjeleli minden vasárnap reggel.
1 ú‘zi r.' itoIv nőm n< Int 11 m1< xriss>sxn.

Hasonló jellemek.
Rózsa Sándorról, a hírhedi al­

földi haramiáról, midőn 1868-ban 
kegyelmei kapóit, kiszabadult Kuf­
steinből. ahol 15 évi nehéz rabságot 
ült. mindenki azt hitte, hogy felhagy 
kalandos életével és tisztességes éle­
tet élve tölti el hátralévő napjait. 
Azonban a hírhedt haramia, alig 
hogy levették lábairól a békól, me­
lyet 15 éven keresztül viselt a knf- 
steini börtönben, ismét elölről kezdte 
a rabló életet, melyről lemondani 
nem volt képes, mely úgy látszik 
életével össze volt forrva; sőt fo­
kozatos erővel kezdte újra rablási 
kalandjait, mintha kiakarta volna 
pótolni a Ivufsteinban eltöltött 15 évi 
tétlenséget.

Pedig -mennyire fogadta Rózsa 
Sándor, hogy milyen becsületes és 
tiszlesftéges életet fog folytatni, ha 
megszabadítják a bilincsektől: sőt 
midőn kiszabadult, csend biztosi ál­
lásért folyamodott Csongrád meg vé­
lt ez, hogy megmutathassa, meny­
nyire utálja és mennyire képes lesz 
üldözni a bűnt, melyben ezelőtt 
maga is nyakig fetrengett. Mint 
későbben a vizsgálat során kiderült, 
akkor: midőn felajánlotta szolgálatai 
Csongrádit!egyének, vasutat rabolt 
ki és rablógyilkosságot kísérlett meg.

No, de a betyár romantikának 
véget vetett Ráday Gedeon gró! 
király biztos, ki az öreg »Sándor bá­
csit« is csakhamar hurokra kerítette 
és töredelmes vallomásra bírta. Oda 
jutott tehát az »öreg« a honnan 
kijött, azzal a különbséggel, hogy 
a kufsteini várfogságot életfogytig­
lan tartó tégy házzal cserélte lel Sza­
mosit jvárott.

Mint egy 4—-5 évvel ezelőtt a
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/Csongrádi kap« Csongrád varos
közönségét azzal a hírrel lepte meg, 
hogy Hegyi Antal r. kálit, plébá­
nos, szentszéki ülnök a Csongrád­
it! egy ei ellenzék ünnepelt »vezére 
és leiti" — sikkasztó: még pedig 
a sikkasztás nem közönséges Iáját, 
hanem a leghajmeresztőbh bűnél 
követte el, amennyiben pap lettére 
azon misepénzeket sikkasztotta el, 
miket a svájezi kegyes papok, szer­
zetesek azon czélból küldtek hozzá, 
hogy azokat a magyarországi sze­
gény papok között ossza ki. ily 
módon eleget téve az alapítók óha­
jának és a keresztényi jótékony­
ságnak is.
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Lapunk akkori czikkén min­
denki megütközött, daczára annak, 
hogy Hegyiről sok rosszat feltéte­
leztek. de ilyen gazság elkövetésére 
még is képtelennek tartották.

De, hogy ez!kkünket kétkedve 
fogadták, azon nem is lehetett cso­
dálkozni. Ki is gondolta, volna azt, 
hogy Hegyi Antal az erkölcsbiró, 
a bűnök ostorozója, aki Csongrád 
megye legtiszteségesebh férfiak gá­
ládul megluirczolta, aki nagy nép­
szerűségét arra használta fel, hogv 
üldözzön mindenkit, aki táborához 
nem tartozik, aki előtt nem volt 
más tisztességes ember, csak jómaga, 
meg Sima Peren ez, misepénzeket 
és egyéb szent mise inlenliokat sik- 
kaszoit.

Hogy mennyiben volt igazunk, 
kitetszett a vizsgálatból, melyet He­
gyi ellen a szent-szék elrendelt, 
melynek eredmény/? az Lön, hogy 
1 légy it engedetlenségért, rakonczál- 
lan és botrányos viseletéért, a szent 
mise inlentiók elkezdéséért plébá­
nos! javadalmától elmozdították és 
a papi ténykedések teljesítésétől el­
tiltottá k.

De czikktűikben lóglak váda­
kat legfényesebben beösmerte saját 
maga a váczi püspökhöz 1898. szep­
tember 29-én intézett könyörgő le­
velében, minek következtében ítélt. 
Sehuszler Konstantin O nagymél­
tósága az igazság útjáról letérve, 
az irgalom útjára tért és Hegyit 

• állásába visszahelyezte.
Hogy intezivebbé tegyük a ha­

sonlatot a két jellem között (már 
mint Hegyi Antal és Rózsa Sándoi 
közötti, hat közöljük még egyszer 
Hegyi beismerő és bűnbánó levelét:

NagvméltósAgú és főtisztelendő püs­
pök úr!

Kegveimes atyául és tópásztorom !
Az ország hcrczegprimásának hozzám 

intézett komoly intelmei által megindit- 
tntvn, de mégmkább föl ébredt lelidisme- 
rctetn intő szó/.ntt által késztetve, tini bi- 
zaloimnal járulok Kxcellenciák kegyes színe 
elé, hogy" őszinte nyíltsággal bevallja»!, 
miszerint belátom immár ama mérhetetlen 
erkölcsi romlást és országos ( botránx t. 
mvlvt az ellenem folyamatban lévő canoiii 
eljárás során ugv hivatalos beadványaim­
ban, mini lő leg a sajtó utján tett n> ilnt- 
kozatomban hxcelleuciád és szentszéke 
iránt tat tusit ott tiszteletlenségekkel és en­
gedetlenséggel okoztam; ugyanazért, a mi­
dőn az elkövetett sérmelmekért töredel­
mes szívvel bocsánatot kerek, egvbott ön- 
„epéivesen ígéretet teszek, hogy jövőben 
az. K.xc'dlenciád és egyházi felsőbbsúgem 
iránti tiszteletet és engedelmességet min­

denkor és mindenben töké-leiesen t ■! j esi - 
feni fogom, úgy a mint erre föls/.entvlte- 
tésem alkalmával ünnepéh'es inga,fist tet­
tem. ismerem azt hogv a külföldi 
szent míse-intcntiók kezelem körül nsz- 
sz.alandt'i módon jártam el: kijelentem 
azonban, hogv ennek orvoslásai végett 
Rómába l’olvamodtam, s a romai szent­
szék hataro/nlsinak mindenben alávettem 
inaganml. I gyam;/ alkalommal sajnála­
ton utak adok kiljejezé-t. hogy paptársai- 
mat az egyházi törvények ellenére vilád 
hatóság elé állitott.ar; ; s megmásith tát­
imul! kijelentem, hogv jövőben e t Min­
iéiben szigorúan az egyház törvén veihez 
alkalmazkodom. Végre beismerem és mé­
lyen fá.laloin. hogy az egyházi péntek es szent 
miseimül:iciók kezelése körül igen sok sza­
bálytalanságot es visszaélést követtem el. 
de ünnepélyesen kijelentem, hogy a ná­
lam elmaradt pénzek visszatéri tese iránt 
teljesen alávetem magamat egyházi föllebse- 
gem rendeletének, a jövőben pedig plébános! 
mindennemű hivatalos működésemben szigo­
rúan alkalmazkodni fogok az egyhavi törvények, 
az egyházi szabályrendeletek, s ezek között 
az 1888-iki utasításokhoz. Meiv kijelentéseim 

i és ünnepélyes f.•gadnfmülm után az álta­
lam okozott se tel mek es botfán vökért 
újólag bocsánatot kérve, fix .’ellenei:.d föl­
szentelt jobbjának csők olása mellet mel­
leit vngvok legmélyebb hódolattal és 
tisztelettel Yác/.on, 1898. szeptember hó 
09-éii l'ixceIlenliádnak legcsekélyebb káp­
lánja //< _• ■■■/ Au/dl plébános.

I lat ezek után azt kérdezzük,
I nem éppen úgy csclekcdctl-e ! Jegyi, 
midőn parocüiajába vissza helyez­
ték, mint Rózsa Sándor: midőn 
Kuísteinhól kiszabadult. Rózsa Sán­
dor elölről kezdte a rablást, sőt 15 
év múlva vakmerőbben lépett lel, 
mint azelőtt, mintegy pótolni akarta 
a 15 évi mulasztást.

Hegyi Antal is elölről kezdi a 
rágglmazast, az alaptalan gyanúsí­
tást és a szemtelen magaviseletét, 
mintha pótolni akarná azt a néhány 
havi szünetet, melyet felfüggesztve 
töltött.

A fent közölt bűnbánó levél 
nyilvánosságra hozatala után, nem 
az lett volna-e a kötelessége ennek 
az embernek, hogy visszavonulva 
papi hivatásának élve, vezekelve 
töltse éltének hátralévő napjait ? 
Nem, nem azt telte, amit a becsület 
parancsolt volna es amit log.idolt: 
hanem még arczátlanabb módon, 
kihívó szemtelenséggel lépett a nvil- 
vánosság színe elé.

I lát most azt kérdezzük: nem 
egészen korrektül járt-e cl iIj. Fa­
ragó Antal akkor, midőn a I. hó 
29-én tartott községi közgvülésben 
Hegvi Antalt nyilvánosan ip/p'///- 
benick és rosszlelkCi papnak nton- 
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Hz az okmány, melyet ilj. Ha­
ragú Antal Hegyinek nyilvánosan

szád hen a törvényhatósági bizottság ha­
tározatának m eg te le b bezését indítványozta,

a szeme közé vágott, egyszersmiml 
ajánló levél az országos 48-as és 
függetlenségi párti kültagságra.

a tárgyhoz szolottak Réti here néz és I ár

A közgyűlésből.
llegvi lázitási képessége és lázadás- I 

hozi hajlama, mely a szemináriumtól kezdve 
hol tanulótársait lazította, Kecskeméten át, 
hol káplán létére véres utczai harezot 
szított az eddig-, és az idő óta is mindig 1 
békében élő felekezetek között, Csongrá- 
don is megtenné a maga gyümölcseit: 
majd testvérbátyját tolonezoltatja, híveit 
utón útfélen, hivatalában, sekrestyében, 
templomban, temetőben hol puszta kézzel, 
hol korbácscsal, zászlónyéllél, szentelővei 
feszülettel üti. veri, a gyermek fiatalsága, 
az agg g vámolta lansága köny őrület re nem 
bírja, nincs szolgálat elég nagy mely le­
kötelezné, megveri Bába Rókusi, meggá­
zolja a 70 éves Magdicsnél, kilökdeli Megv- 
gyesi Annát, nincs tekintély hatalom és 
íelsőbhség melyet elismerne, sérti bees­
ni évii a „bíróságokat, közigazgatási hatósá­
gokat. () Felségéért majd misézik, majd 
nem, saját főnökeit lel a püspökig, sem­
mibe veszi, csak oiv rendeleteket s csak 
annyiba hajt végre a mennyibe neki tet­
szik. nagymérvű sikkasztásokért teltüg- 
gcsztetvén, a parochiát erőszakkal foglalja 
el, legutóbb pedig hónapokig lehetetlenné 
tette a képviselő testület rendes működé­
sét; Réti Ferencz községi képviselőé az 
érdem, hogv az 1900 évi január havi ren­
des közgyűlésében a képviselő testület 
llegvi erőszakosságának gátat vetve ha­
tályon kívül helyezte azon abszurd hatá­
rozatot, melylyeí a jegyzőket az ügyek 
előadásától eltiltotta.

llegvi zabolátlan erőszakossága az 
egyedüli oka, hogy a január 29-én meg­
tartott rendkívüli közgyűlés tárgysoroza­
tába 64 tárgy lett felvéve, s hogv nem 1 
tudva megnyugodni abban, hogy a több­
ség akarata érvényesüljön, durva sérté­
seivel, és lármájával a gyűlés higgadt le­
folyását gátolva, azt viharossá tette; mint­
hogy azonban minden rósz ban van valami 
jó, llegvi roszassága, a jó és tisztes ele­
mek szoros összetartására, szetriaszthatlan 
kitartására és igy Hegyi és leiesküdt tá­
bora ismételt leszavazására vezetett.

Csejthey Lajos biró a megjelentek 
üdvözlése mellett reggeli 9 órakor nyitotta 
meg a képviselő testület gvülését es első 
tárgyul Sohlya Gyula jegyző indítványára 
a község pénzeinek elhelyezésére vonat­
kozó javaslat vétetett tárgyalás alá, és az 
elöljáróság javaslatának elfogadásával a 
közgyűlés elhatározta, hogy ez évben is ! 
a község pénzei egyenlő két részben a 
Csongrád városi takarékpénztár és a Csöng­
őid és Vidéki takarékpénztárban fognak 
5° Q-al kamatozó betétként elhelyeztetni. 
Az 1898 évi számadások felülvizsgálatára 
vonatkozó törvényhatósági biz ittsági ha­
tározatok tudomásul vétele után, lelolvas- 
tatett a vármegye 487 1899 számú hatá­
rozata, mely az iskolák államosítása ügyé­
ben kötött szerződés egyoldalú hatályon 
kívül helyezését kimondó kgy. 224 1899 
sz. határozatot megsemmisité, több indo­
kon kívül azért is, mert annak indokolá­
sában a nemzeti érzületet sértő tényként 
emlittetik, hogy az államosított intézetek 
Ó Felsége uralkodása kezdetének, vala­
mint az 18484ki törvények szentesítésé­
nek évfordulóját megünnepelte; a községi 
képviselő testület tehát akkor a midőn a 
szerződéses jogok és kötelességek telje­
sítését indokolatlanul és közérdeket veszé­
lyeztető módon megtagadta, ez eljárásában 
oh- érzület által vezettetett, mely a nem­
zetnek Koronás Királya iránti loyalitásá- 
val és az országos törvény nyel s ellen­
tétben áll és a felügyelő hatóság részéről 
csak méltó roszszalasra tartuat számot.

Hegyi ezen legsajatabb eszméjének 
megsemmisítésén elkeseredvén, hosszabb 
durvaságokkal is valótlanságokkal telt bc-

Szarka Mihály képviselők valamint a 
jegyzők, és a tárgyalás során kitűnt, hogy 
az állam 26000 forintot tizet reá a csong­
rádi iskolákra, és hogy a rom. kath. hit­
tan tanításáról, úgy mint évekkel ezelőtt, 
most is gondoskodva van, sőt kitűnt az 
is, hogy a nagyméltóságú vallás és köz- 
oktatásügyi minin der két hitele mziy káp­
lán díjazására 1000 torintot felajánlott,

hogy ezek kiküldet se tenynyé nem
1 legyi szűkmarkúságán

T

vált, az egyedül 
múlt, ki daczára annak, hogy a parochián 
egy káplánszoba üresse.í áll a hitelem- 
zöÍvnek se lakást, se élelmet adni nem 
akart, jól mondta Réti Ferencz ten vés be­
szédében, hogy a csongrádi plébánosnak, ki­
nek a község pénztárából 3360 K. fizetése 
jár minden további dijjazás nélkül is kell 
hirdetnie Isten igéjét, kell tanítania a ser­
dülő ifjúságot, s ha már e kötelességet 
teljesíteni nem akarta, úgy neki, ki a 
stoláris és egyéb jövedelmek feliokozásá­
val a csongrádi plébánia jövedelmét meg­
kétszerezte, nem szabad lett volna meg­
tagadni az állam által 1000 —1000 Koro­
nával dotált hitelemző káplánoktól, se a 
lakást se az élelmezést, és igv hogy a 
hittan tanítása évszázadok gyakorlatához 
képest most is csak a tanítók, nem pedig 
külön hitelemző káplánok által telj esi íté­
lik az egyedül és kizárólag Hegyin és 
szűkmarkúságán múlt.

A képviselő testület többsége a tör­
vényhatósági bizottsági határozatot túl­
nyomó többséggel tudomásul vette, ellene 
csak llegvi és azok szavaztak kik önálló 
meggyőződésükről meg választásuk fejűben 
örökre lemondtak és erre éjnek idején 
gyertyákkal világított feszületre es Kút tet­
tek. f

A közgyűlés Tandari János hídmes- 
tert, kinek hanyagsága miatt a hajóhíd a 
télen befagyott állásától elmozdította.

Tudomásul vette a községéivzés mód­
járól és mérvéről alkotott szabályrende­
letet jóváhagyó tör venhatósági bizottsági 
határozatot.

Tudomásul vette a község pénzügyi 
gazdálkodásának megvizsgálására bizott­
ságot kiküldő határozat jóváhagyását ki­
mondó törvényhatósági bizottsági hatá­
rozatot.

Tudomáséi vette, hogy megsemmisit- 
tetett a közgyűlés azon határozata, mely­
nek folytán sociális bajok orvoslására kor­
mány biztos kiküldését kellett volna ké­
relmezni a kormánynál.

Névszerinti szavazással 22 szóival 17 
ellenében mellőzte a képviselő testület az 
elöljáróság azon határozati javaslatéit mely 
szerint Kovács János ügyvéd mind rendsze­
rinti jogi megbízottal lett volna szerződés kö­
tendő, és eliogadta ennek elleneben Fa­
ragó Antal községi képviselő indítványát, 
hogv ilv szerződés ne idegenből ide ke­
rült ügyvéddel, hanem a képviselő) testü­
let 5 ügyvéd tagjával kötessék.

Tudomáséi vette a nagyméltóságú 
belügyminiszter ur határozatát, mely a 
tanyai orvosi állás rendszeresitóset elen­
gedi.

Tudomáséi vette a Piaczi elárusító 
helyek áthelyezésére vonatkozó képviselő 
tzstületi határozat megsemmisítését ki­
mondó törvényhatósági bizottsági hatá­
rozatot.

Elhatározta a mentettréti elemi isko­
lának béi'házbani felállítását.

Tudomáséi vette, hogy a megye jóvá­
hagyta azon határozatát, m évivel a ki­
rakodó vásárnak két napra való kiterjesz­
tése kéretmeztetni elhatároztatott.

Tudomásul vette az ipariskola bizott­
ság kimerítő, a taneredmény kiváló voltát 
és előhaiadását tanúsító jelentését és a 
bizottságnak ügy buzgalmáért köszönetét 
szavazott.

Tudomásul vette a telephonnak a 
biró hivatalban leendő elhelyezését hely­
benhagyó vármegyei határozatot.

törvényhatóság 
megsemmisített 
bizalmat szava- 
grótta a főszol-

A Szvoboda Ferencz által 34926 fit 
04 kr. ügvvédi díj iránti perben, Faragó 
Antal indítványára l)r. Szarka Mihály 
ügyvédet bízta meg a község képvisele­
tével és 1)r. Szarka Mihály indítványára 
az előlegül Szvoboda Ferencz. által felvett 
1200 forint visszatérítését ellen keresetben 
követelni elhatározta.

Tudomásul vette a 
azon határozatait, mellyel 
azon határozatait, mellyel 
zott L. Tóth Istvánnak m; 
gab Írót, és rosszalta Holló jegyzőnek a 
központi választmányhoz benyújtott ész­
revételeit.

Felír a nagy méltóságú bel ügy minisz­
ter úrhoz az állami trachoma orvosnak 
díjtalanul vényeknek szegény betegek ré­
szére kiszolgáltatására vonatkozó megbí­
zatása érdekében.

Hegyi Antal gorombaságokkal telt 
beszédje daczára Réti Ferencz remek be­
szédje útin, ki Hegyinek azon panaszára, 
hogy nem csak a biró helyettesítés alkal­
mával lettek csendőrök igénybe véve, de 
csendőrök kisérgették őt magút is, azt 
felelte, hogy erőszakoskodás a hatalom 
alkalmazására szorítja az egyéni szabadság 
és közrend léntartásáért fel ■ ő, köztisztvi­
selőt, s ha Hegyi jó lelkészhez híven cse­
lekszik, az apostolok példáján odaadó mun­
kálkodás és ügybozgó tevékenység mel­
lett emberszeretetett hirdet, nem uszítja 
az egyik csongrádi embert a másik 
ellen, hanem magasztos hivatásainak élve 
rom. katholikus lelkészhez illően cselek­
szik, úgy nem a zsandárok hanem az an­
gyalok kisérendik, tudomásul vette Csej- 
tey Lajos helyettes biró választását jóvá­
hagyó megyei határozatot.

Tudomásul vette a közgyűlés elleni 
fellebezésének a közgyűlésből leendő lel­
terjesztésére von itkozó határozatát meg­
semmisítő megyei határozatát.

Megse m m isi tette a törvény h a tósági 
bizottság a közgyűlés azon határozatát, 
mellyel a polgári leány-iskola felállítását 
megakadályozni törekekett; a tudomás­
vételre vonatkozó határozati javaslat fölötti 
szavazás alkalmával Hegyi kihívóan od i 
veti a többségnek //majd meg nézzük ki 
szavazza meg," a Hegyi által minduntalan 
vérig sértett többség tagjai közül, Faragó 
Antal községi képviselőből kitőrt a vissza­
fojtott indulat, s azon tudatban, hogy a 
leány-iskőla hol 51 gvermek nyer oktatást 
közszükséget pótol, hogy az állami nagy­
mérvű segélyezése folytan az cs ipán 600 
forintba kerül, mely összeg nagyobb rész­
ben a tandijakb >1 fedeztetik, mellét verve 
indulattól rengő hangon mondta, hogy 
megszavazom én, ki ezreket fizetek köz­
ségi adóba, de a plébános egy krajezár 
községi adót se!fizet, ha tisztesség érzet férne 
belé nem jönne Hegyi a közgyűlésbe, 
mikor már kiállította magáról a bizonyít­
ván vt hogy sikkasztott, hogy gazember 
és e vallomását vasárnapi főistentisztelet 
alkalmával a kun-fél egy házi plébános altat 
ki is lett a csongrádi templomban hir­
detve.

A többi tárgyakvita nélkül intéztei­
tek el, csupán a Kosuth szobor leleplezése 
ünnepélyének költségeinél szollalt föl 
Faragó Antal bijelentve, hogy ő kegye­
letből se a 90 írtra menő szalagszámlát, 
s a magas fuvarokat, se a külön vonat 
költségeit, se az elk'. öltött 574 írt 02 kr. 
nem kifogásolja, de ebből is látja Hegyi 
roszlelkűrégét, és eosszúszomját, mert in­
kább e nyomorult város pénzét pazarol- 
tatja, sem hogy őt a város többi gazda 
lakóit fogatok előállítására fel szollitotta
volna, a gazdák készségesen adták volna
fuvaraikat, Kosuth rendelkezésére és nem 
esett volna a szégyen, hogy Kosuth a 
város pénzén fogadott szekereken vonul­
jon hr Csongrádiul, és kísértesse 
Csanyra.

magat

ÚJDONSÁGOK.
Tilos — a vadászat. Február 1-től 

kezdve lépett életbe az általános vadászati 
tilalom a csongrádi vadász-társulat nagy
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szomorúságára. Ezentúl egész augusztus
14- ig a szombati napokon csendes lesz a 
puszta, nem visszhangzik a vadász fegy­
verek ropogásától. /V vadászati évad be­
fejezését két helyen is megünnepelte a 
helybeli vadász-társulat. A m. hó 24-ikén 
ifj. Faragó Antal nagybirtokos gátéri te­
rületén tartottak társas vadászatot, mely­
nek befejezése után vígan csengett a po­
hár a szives házigazda ebédlőjében egészen 
másnap reggelig. Az utolsó napot, azaz a 
in. hó 31-ikét Felgyőn töltötték Körmöm!y 
Zsigmond uradalmi tiszttartó ur vendég- 
szerető házánál, hanem természetes ősi 
szokásként csak a hajnali órák vetették 
haza a jókedvű vadásztársaságot. A nyulak 
és egyéb vadak most már nyugodtan 
aludhatnak és szaporodhatnak egész aug.
15- ig. Jaj be hosszú idő!

— Halálozás. Nagy csapás érte Váry 
Antal társulati mérnök urat. Ugyanis a m. 
hó 30-án édes anyját özv. Váry Antalnét 
ragadta el a halál. Temetése a f. hó 1-én 
d. u. l/o‘3 órakor ment végbe nagy rész­
vét mellett. Áldás és béke hamvaira.

— Piszkolódások. Hegyi Antal szere­
tett plébánosunk piszkolódásait úgy látszik, 
hogy megirigyelték néhányat a helybeli 
iparosok közül. A hét folyamán 2 drb. 
piszkolódó nyilatkozat hagyta el a hely­
beli nyomdákat nyilatkozatok alakjában; 
ahol két iparos (neveiket elhallgatjuk) 
gyahízza egymást a sárgaföldig. Fiát biz 
ez elég szégyenletes dolog, midőn iparo­
sok egymás szenyesét a nagyközönség 
színe előtt mossák.' Ha eddig történtek 
súrlódások az iparosok között, nem vitték 
a nyilvánosság elé: hanem elintézték sa­
ját maguk között. Ez alkalommal is azt 
a tanácsot adjuk a két veszekedő félnek, 
hogy intézzék el egymás között bajaikat, 
de a publikumot kíméljék meg az eféle 
nyilatkozatoktól. Bízzuk az eféle piszkoló- 
dásokat szeretett lelkipásztorunkra: Hegyi 
Antal urra, kinek az ilyenekben nagy 
kedve telik.

— Finyás párbajozó. Gálü Sándor a 
»Csongrádmegyei Ellenzék« felelős szer­
kesztője, aki a rágalmak gyártásában talán 
még szelidlelkű szent atyánkon: Hegyi 
Antalon is túl tesz, az ellenfelek megvá­
lasztásában nagyon finyás Ízlése van. 
Ugyanis a napokban Vadnay Andor dr. 
főispánt provokálta, majd midőn ennek 
segédei a provokálást visszautasították, 
Gajári Ödön országgyűlési képviselőnket 
hitta ki. Természetes azonban, szentül meg­
volt győződve arról, hogy ugv Vadnay, 
mint Gajári Gálit ur kihívását kereken 
visza utasítják.

Ipartestületi közgyűlés. Folyó hó 
2-án tartotta a csongrádi ált. ipartestület 
ez évi közgyűlését. A viharosnak Ígérkező 
gyűlés, a körülményekhez képest, elég 
simán fölvt le, bizonyságot tevén egyben 
a mellett hogy a csongrádi iparosok ér- 
delmüségükke! es higgadtságukkal komo­
lyan tudnak ügyök lelett tárgyalni s a 
rendbontókat [negligálni sem restek, ha 
ilven kerülközik. Dicséret érette nekik. 
Hanem azon ellenkezéseiket, hogy az 
ipartestedet ne zserezzen magának hajlé­
kot és zászlót ne készítessen, egyeltalán 
nem értjük. A jegyző úr ebbeli előterjesz­
tései teljesen reálisok voltak, azokat min­
denki előnyösnek találtatta. Külömben a 
házvétel és a zászló ügyről legközelebb

c'S<>TVíiRÁ Dl r.AP it. oldal.

bővebben _ fogunk írni, Az ipartestület 
tisztikara és elöljárósága a következőleg 
lett megválasztva: elnök: Ugr.,1 Albert, 
áldunk : Szép József, jegyző : Buda Mar­
ton, pénztárunk : Kádár Gvörgv, számve- 
v<>k : Gvánti József, M kány Gáspár, Fer 
ketc; Lajos, ügyész : l)r. Szarka Mihály, 
elölj árosági tagok: Farsang Félix, Kátai 
Fád, id. Szabó Ferencz, Vári Dániel és 
Kéh József. A választás, melyet Éder Já­
nos iparhatósági biztos vezetett, példás 
rendben tolyt le. — Este, mint mondják, 
a központban rögtönzött bankett fejezte 
be a közgyűlést.

IViiben hasonlítanak Hegyiék az an­
golokhoz. Az angol lőhadvezér, Buller tá­
bornok már megtalálta Ladysmith kulcsát, 
de az utat amely oda vezet, még nem 
sikerült neki kikutatni. Hegyiéknek pedig 
minden út az tij takarékhoz vezet; még 
nem sikerült a kulcsot megtalálni, melyei 
február elsejére sikerült volna megnyitni 
az uj takarékot.

35 évig csőszködött. Pitrik József 
szőlőcsősz a m. hó 26-ikán hirtelen elha­
lálozott. Az öreg csősz 35 évet töltött 
ezen minőségben, híven és becsületesen 
felelt meg hivatásának. Bizon fehér holló 
számba megy most már, ha valaki 35 évet 
tölt el közszolgálatban a nélkül, hogy 
ellene panasz ne merülne fel. Csoda, hogy 
Hegyi Antal fel nem szólalt ellene a köz­
gyűlésben és Sima Ferencz nem hurczolta 
meg az országgyűlésen.

— Hangverseny lesz ma a kereske­
dők Egylet helyiségében, amelyre czigá- 
nyaink már két hét óta gyakorolják be a 
szebbnél szebb uj darabokat. Bizonyára 
jól mulat aki el megv.

Közönség köréből.
Köszönet nyilvánítás.

Felejthetetlen jó anyám elhunyta al­
kalmával kifejezett jóleső részvétükért is­
merőseim fogadják benső köszönetéin.

Vári Anta\.

Szerkesztői üzenet. •
J. K. S;cgi\t. Kérdésére szívesen meg 

adjuk a választ: ad I. Vácz, vagy Illova, 
ad 2. tévedni méltóztatik, mert Hegyi An­
tal nem lopta el a kérdéses 40 ezer Irtot, 
de még csak el sem sikkasztotta, amint 
éppen mai vezérczik künk ben olvashatja, 
hanem csak - amint ő maga beismeri a 
püspökhöz irt levelében, —■ »szabálytala­
nul kezelte vs visszaélést követett el a 
pénzek kezelése körül és Így 40 ezer frt 
(80 ezer korona) elmaradt a kezén«. Le­
gyen megyőződve, hogy ha ön, vágv mi, 
csak 20 fillért ulkezvluéiik, sikkasztásnak 
lenne minősítve és senki se, de még ma­
gunk se ütköznénk meg azon, ha zsanda- 
rok kisérnének1 és nyilvánosan 1 egazöm­
be réz n ének bennünket. Egyébiránt e te­
kintetben ő maga is c nézeten van, mert 
az utozán is, a közgyűlésben is nyíltan 
legazembérezték s ő még ezzel dicsekszik 
is és martiromsígot csinál belőle, amiért 
a zsnndárok kisérték a csillag börtönbe. 
Ad 3. Az arczbőrről ne beszéljünk : van so­
vány, kövér, vékony és vastag bőrű. Hogy 
melyik kategóriába tartozik, arról nem ad 
iö 1 világositást a kiadóhivatal, azt hosszú ta­
nulmányozás után önmaga döntse el.

Ruházati szakosztály aláírással hely­
ből levelet vettünk, melyben egy egyént 
a választás előtti nyilatkozatának bevál­
tására hívnak lel s hogy azt költségmen­
tesen megtehesse, a szükséges kellékeket 
portó és díjmentessel! akarják átadni neki. 
— Mi úgy Ítélünk a dologban, hogy a 
kérdéses ügy félig komoly ,leiig tréfa lévén, 
mi abba nem avatkozhatunk. A nyilat­
kozatot nem közöljük. Atyaíiságos üd­
vözlet !

IRODALOM.
Kérelem. Olvasóink azok, akikhez biza 

lommal fordulhatunk. A Nemzeti Iskola 
évek óta szolgálja önöket, évek óta küzd 
azért, amiért önök is cgyen-egven folyton 
fáradoznak : hazánk kultúrájának emelé­
séért. Önök adták az anyagi eszközöket 
a küzdelemhez, önök adták a lelkesedést 
a szerkesztőség minden tagjának a szellemi 
küzdelemhez és önök voltak eddig is a 
legkiválóbb munkatársak.És ezekért eddig 
is hálás köszönetre köteleztek minket. Si­
kereink is voltak, de azért clbizakodot- 
takká lennünk, megállani a küzdelemben 
nem szabad. Mi ezt nem is tesszük, ha­
nem fokozottabb szorgalommal igyekszünk 
a magunkra vállalt feleletnek megfelelni. 
A nyílt és bátor szó lesz ezután is fegy­
verünk, a tanítók, tanárok erkölcsi és 
anyagi érdekeinek védelme a kitűzött ezé- 
lunk. S amidőn ezt ime újból fogadjuk, 
engedjék meg, hogy önöket is terheljük 
e czél megvalósítására vezető eszközök 
megzerzésével. Az újság szerkesztés leg­
nagyobb titka ugyanis a pénz és e melett 
éppen oly fontos a nagy olvasó közönség. 
Mi a mikor 8 koronában állapítottuk meg 
a Nemzeti Iskola előfizetését, arra töre­
kedtünk, hogy minden tanárt, minden 
tanítót zászlónk alatt egyesítünk. E ezé- 
Iunktói még nagyon messze állunk. Nem 
rendelkezhetünk a reklámnak azzal az 
eszközeivel, amely felrázza a még mindig 
alvókat, mert erre első sorban terménte- 
len pénz kellene. De ez akkor is felesle­
ges lenne, ha csakugyan meg volna, hisz 
lapunknak egy évtizedhez közeledő élete 
elég nyitott könyv s ezzel szemben az 
olvasóink megtisztelő véleménye a leg­
szebb reklám. Ehhez a reklámhoz folya­
modunk most. Önöket kérjük, hogy kol­
legáikat buzdítsák előfizetésre. Önöket 
kérjük, hogy az előfizetésre hajlandók 
nevét velünk közölni szíveskedjenek. Azt 
hisszük, senkinek sem okoz nehézséget 
legalább egy előfizetőt szerezni s ha ezt 
minden olvasónk megtenné, már most 
megkétszereződne előfizetőink száma. Ez­
zel természetes megduplázódnék a lap 
bevétele, kétszer nagyobb lenne a tekin­
télye is. De hányszor nagyobb lenne a 
hatalma ! . . . Nem tagadjuk, nekünk 
egyénileg is érdekünk az előfizetők sza­
porítása. S' ha nehéz és fáradságos mun­
kánk jutalmazásáról szó lehet, nyíltan 
merjük kiMondani, rá szolgálunk. De ennél 
sokkal fontosabb az a közös ügy, ame­
lyet képviselünk s amelynek győzelme 
annál biztosabb, mennél többen állanak 
a zászló alaft. Mi kitűztük s kérve kér­
jük : áljon altija minden tanító, minden 
tanár. Jelszavunk : egyesült erővel !

Felelős szerkesztő: 1T<1 w A;inos.
Társ-szerkesztő : I Holló

1 viadóIaptu 1 ajdo11os: VV<‘isz J>1 sívlc.

Nem hull a haj nines többé kopasz ember.
r IP

•sí Kői', i < > ilíióv.

Felfedeztem és szás/oros pénzzel (izetek, ha kétszeri 
használat után rögtön nem szűnik a hajhullás, Itorpa- 

képzötlés és mindennemű fejbörbetegség.

Szenzácziót kelt a gyógy fiikivonatom, melyet évek nTT" T?
hosszú során át tanulmányoztam, hogy mikép lehessen -L.

meggátolni a megkopaszodást. * m >
_ _ _ _ _ _ _ _ _  j^sipható gyógyszertára,Khan és mindennemű illat- és piperecziK-KeresKedésben.

Főraktár: T«Srs5« József gyógyszertára, Király-utcza 12. sz.
Erdélyi főraktár és vezérképviselőség: Gótli Gyula, illat- és pipereczikk nagykereskedőnél, Gyulafehérvár-Fötér

Egyedül
Y ilil'l.

készítő és széjjel küldési
í aktul a.
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DOBÉ NÁNDOR

*/,li < i /,«> 1 :

úri, női és színházi fodrász
Budapest, Nefelejts-utcza Ő7.

• yy; < .» •; « * *
> V:V \' f i

'éri1
-- -------- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -—.• ■ :■ ■■■■.•
F'. '■ - v ' - ; .•*' . •; vE".
td'O K • * , .1 , '* - » * ‘ -■ ■1 " ■ •* ' " c "* , *

.
, 11



V !

8

V.arCi

-4. oldal.

197. szám.
tk. 900.
Árverési hirdetményi kivonat.

A csongrádi kiv. járásbíróság mint 
tkvi hatóság közhité teszi, hogy Tánczos 
jános csongrádi lakos végrehajtatónak, 
valamint Brüder Stern bécsi bej. czég, 
Stern Antal S. budapesti bej. kereskedő 
czég és Stulbach M. és társa budapesti 
bej. czég csatlakozott végrehajtatóknak 
Kämmerer Pál csongrádi lakos végrehaj­
tást szenvedett elleni 1900 korona, 290 
korona, 290 korona, 457 korona, 623 ko­
rona 50 fillér és 1000 korona tőke s jár. 
iránti ügyében a csongrádi 3336. sz. tjkvben 
A-j-1. sorsz. alatt felvett, Kämmerer Pál 
nevén álló 913. hrszámu beltelkes házra, 
2251/86. tkvszámmal C. 3. alatt Kämmerer 
János javára bekebelezett holtiglani ha­
szonélvezeti jog épségben tartása mellett, 
ha azonban az ezen ingatlanra 2251/86. 
tkvi számmal a C. 3. alatt Kämmerer 
János javára bekebelezett holtiglani ha­
szonélvezeti jogot megelőző rangsorozat­
ban C. 4. alatt a Csongrádvárosi árva- 
pénztár, illetve kiskorú Kämmerer Mária 
javára 400 frt örökrész erejéig bekebe­
lezett zálogjog fedezésére ezennel megsza­
bott 800 korona meg nem igértetnék ezen 
haszonélvezeti jogra tekintet nélkül 2144 
koronában, továbbá a csongrádi 6148. sz. 
tjkvben A-j-1. sorsz. alatt felvett, Käm­
merer Pál nevén álló 2798 b. hrszámu 
624 □-öl térfogatú bökénvi föld a 2251 886. 
tkvszámmal C. 1. alatt Kämmerer János 
javára bekebelezett holtiglani haszonélve­
zeti jogra tekintet nélkül 63 koronában, 
végre a csongrádi 8291. sz. tjkvben A-j-1. 
sorsz. alatt felvett, Kämmerer Pál nevén 
álló 2982. hrszámu 156 Q-öI térfogatú 
bökényi föld 23 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az 1900. évi 
április hó 3-ik napjának d. e. 9 
órakor a csongrádi kir. járásbíróság he­
lyiségében árverés alá fog bocsájtatni s a 
kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kiki­
áltási ár 10° o-át készpénzben vagy ovadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen 
elhelyezett bánatpénzről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon, 1900. január hó 
20-án. A kir. járásbíróság, mint tkvi ha­
tóság.

Laurisin Miklós
kir. aljárésbiró.
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A csongrádi járás főszolgabírójától.

Pályázati hirdetmény.
Csongrád községben újonnan rend­

szeresített 3-ik és 4-ik jegyzői állásra pá­
lyázatot hirdetek s felhívom azokat, akik 
ezen állás valamelyikét elnyerni óhajtják, 
hogy országos érvényűre emelt, vagy 
Csongrádvármegyében kiállított jegyzői 
oklevéllel, eddigi működést igazoló és 
erkölcsi bizonyítvánnyal ellátott kérvé­
nyeiket hozzám ez évi febr. hó 20-ig nyújt­
sák be. Az állások javadalma egyenként 
1400 korona s a szabályrendeletileg meg­
állapított mellékjövedelem.

Csongrád, 1900, február 2.
Máté Hy

főszolgabíró.
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Hirdetések
FE L VÉT ET N|E|C

Iapunk kiadóhivatalában.

(■sorsoltÁm lap, <í. M/fim.

Gyors és biztos segély gyo­
morbetegségeit és azok utó-

bajaiban!
Legjobbnak bizonyult HÁZISZER. mely az 

emésztést szabályozza, rendes vérkeringést ered­
ményezi. a megromlott és hibás yéralkatrészt el­
távolítja (a mi az egészség fofeltétele), gyors és 
biztosan megszünteti a gyomorbajt és p. étvágy­
talanságot, savanyu telbölógést, liányási ingeit, 
gyomor és hasbantalmaí. gyomorgórcsót, vértolu­
lást, hiimorhoidákat, női bántalmakat, bélbajokat, 
a már 40 év óta jónak bizonyult

Dr, Rosa-fóle balzsam

Kiváló fájdalorncsilapitó,
antiseptikus, gyógyító és a

hegedést elősegítő szer.
Minden gyuladás, seb és kelés gyógyítása

biztos sikerrel jár, a női mell gyuUulásnal. tejre- 
kent tin védésnél, a gvermek elxálasztá-

' ikolvar
keilé
sánál, tálvogok, vérkelések, pokol var eh genye- 
déseknél, továbbá kiirömgenx edes és úgynevezett
köröm méregnél a kézen es lábujjakon, kemvnxe- 
déseknél, daganatoknál, mirigydaganatoknál, holt­
tetem képződéseknél stb. 50 év óta bevált

Prágai házikenőcs
FRAGNER B. gyógyszerész-töl PRÁGÁBAN 203

Az emésztés minden munkáját uj életre serkenti
és egészséges és tiszta vért szerez, különben is 

biztos és messzi-földön hives bevált háziszer.
I üveg 50 kr., kettős üveg I frt. Postán 20 krral 

drágább.

A gyógyulás fájdalom nélkül halad a 
kenőcs hűsítő hatása alatt.

6 krralDobozban 35 krjával. Postán 
drágább.

Ijügyelmeztetés 1 Mindenki csak az. eredeti készítményt kérje 
1 :l piánál Fragner B. gyógyszertárából és figyeljen arra 
hogy a Dr. Rosa balzsam csomagolás minden részén az itt 
látható kerek védjegy legyen ; a prágai házi knnöcs cso­
magolásán pedig a jobról látható három szöglett! védjegy *’3^0'

A ki egv utánzást talál és nekem bejelenti, jutalmat kap !
TC1Í!"íii»<‘»"<> 1<*v<‘1<*1< ozim-í rtMitU'llo'zósrt' álnak.

RAKTÁRAK CSONGEÁBON : Vladár Sándor és Ungváry József gyógyszertárában 
BUBAPESTEN: Török József gyógyszertárában, Egger A. gyógyszertárában.

Főraktár ß FllAGrNER cs2sz^i és kir. szállító Apotheke „Zum schwarczen Adler" in
a készítőnél. Prag. Ecke der Spornergasse i.'r. 203, 30 io
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Nélkülüzhoietlcn házi gyógyszer 
minden családnál!
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VÉRTÍS2TÍTÓ LABDACSAI
<iok óta ?1 vannak terjodve az egész világon s 

zon család, a hol ez a páratlan házigyógyszerke
hiány zi k

K lnhilaesokat az orvosok különösen az oly bajok­
nál ajánlják, amelyek nehéz emésztésnek a dugulásnak 
következményei, mint pld. zavar az epekering. sben, 
irájfájdaln ak, szolbántoln ak. kól'ka. ar nyó.- stb.

Yértisztitó hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gya­
korolnak vére?egánysrg oseteihen s az éltből származó 
bajoknál, mint ideges fejfájás, íápkor stb. K vértisztitó 
labdacsok nagy előnye, ho«ry szelíden hatnak, fájdal­
mat nem okoznak s igy a leggyöngébb szervezettel 
biró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.

t
l

t a? rt-IÍ .
í ” F

1 ai 1 doboz, mely 15 labdacsból áll 2Vkr. S2-a; 
— 1 tekercs, mely ti doboz 1 frt 0.» kr. ?o -$

Bitív * 73
pénz előzetes beküldése után g s 

bérmentve: ®£
1 tekercs 1 frt 25 kr. ®- jt.
2 tekercs 2 frt 30 kr. ^ s
3 tekercs 3 frt 35 kr. < £

10 tekercs 9 frt 20 kr. ® 1
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Egyedüli készítő és szétküldésl főraktár:

Pserfyofer 3. gyógyszerész
ISécs, I. Singersfrassc 16.

" CD
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Eltwjedtsfgüknél fogva e labdacsok a legkülönbözőbb 
alakokban és nevek alatt utánoztatn k. tehát mindenki 
csak PSEFIIIOFER féle vórtisztltó labdacsokat kérjen, s 
cs k azok va'ódiak. amelyek dobozainak fedelén piros 
színben „RSERHOFLR* kézírása látható.

cn
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Nélkülözhetetlen házi gyógyszer 
minden családnál!
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Nyomatott Wcisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1900.
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